附件5：
青海建筑职业技术学院医务管理规章制度

一、医疗保健职责及工作范围
（一）以预防为主、防治结合，负责全院师生的医疗保健工作。
（二）根据不同季节开展防疫宣传工作，开展对多发病、常见病的防治工作，及时掌握传染病信息，负责全院疾病预防及流行病防范措施的组织，实行和检查监督工作，配合上级卫生部门做好预防接种发放预防药品等工作。
（三）对教学、体育、餐饮食品卫生、公寓卫生、环境卫生等工作进行经常性地业务指导和卫生监督。
（四）负责学生医保工作，以系班级为单位建立学生医疗保健档案，对学生定期进行健康检查和复查，加强卫生保健监督。
（五）配合学院计划生育领导小组做好计划生育宣传和技术指导。
（六）医务人员应努力学习政治业务技术，不断提高业务素质，增强文明医德，提高服务水平。
二、学生卫生保健管理制度
（一）新生入校第三个月进行体质健康复查，并建立各系班级学生体质健康卡片，学生毕业时归入学生档案。
（二）学生在学习期间根据具体情况进行不定期体质健康检测。
（三）定期检查学生视力并对假性近视给予治疗矫正，宣传用眼卫生，指导学生做眼保健操，进行卫生常识宣传工作。
（四）加强对学生传染病的预防检查，实行传染病登记制度、报告制度、消毒隔离制度。
三、传染病预防消毒隔离管理制度
（一）认真学习贯彻执行《中华人民共和国传染病防治法》，积极协助各级政府对传染病的防治工作，制定防治计划并组织实施。
（二）每名医务人员都应是传染病的管理监督员和检查员，应做好自身防护安全。
（三）对发热病人进行检测与排查登记，疑似传染病人应做隔离观察及时安排到医院就诊，避免漏诊、误诊，做到“五早”即早发现、早诊断、早报告、早隔离、早治疗。待康复后，凭县级以上医院证明，复查后方可复课。
（四）发现传染病人要按规定程序和时间向当地卫生和教育行政部门报告，并按规定转诊至具备相应传染病救治条件和能力的医疗机构，对病人进行隔离治疗，保护易感人群，使病情不再继续蔓延。
（五）严格执行传染病消毒隔离制度，对传染病人用过的物品，所在教室和宿舍（平时经常开窗通风）等立即消毒处理。
（六）掌握观察社会上疾病流行情况，有针对性地做好预防传染病工作，提前预防消毒，坚持“预防为主”方针，搞好环境卫生，并作好对图书馆、学生公寓、教室、食堂等场所进行定期消毒。
（七）必要时启动应急预案。
四、传染病登记制度
（一）医务人员为传染病的责任疫情报告人。如发现疫情，立即报告，要及时填写疫情报告卡片和疫情登记本，同时对传染源要采取必要的和有效的控制措施。
（二）发现甲类传染病和乙类传染病人，及时报告上级卫生部门，发现丙类传染病人督促去县以上医院就诊，并要进行监测管理。对发烧咳嗽较重疑似病人及时到医院就诊，避免漏诊、误诊。
（三）对传染病患者的密切接触者，根据情况采取相对的预防性投药及室内物品的消毒。
（四）医务室内要保持卫生，坚持消毒制度，污水要用消毒液浸泡后再倒，污物全部焚烧，防止医源性感染。
（五）非传染病责任疫情报告人和传染病责任疫情报告人不得隐瞒真实情况，不得慌报、漏报、晚报。
（六）建立各系各班级学生因病缺课登记薄，一班一册，由班主任负责填写，医务人员每周星期五收回检查分析（或不定期检查），签审后，下周一返回各系各班级。
五、医务室药品管理制度
（一）医务室内所存药品应全部保存在药房，由药库管理人员专人负责建帐保管，定期盘点、门柜上锁，任何人不得擅自进入药库。
（二）根据实际用药情况，制定药品购置计划，到正式医药批发部门购药（属药品招标医疗单位），杜绝假药和劣质药购进，必须验收合格方可使用。
（三）购入药品，认真检对，登记药品名称、剂型、剂量及价格，药品摆放整齐，易于检查和寻找。
（四）药品存放要标明药品名称，按有效期不同，分前后次序排列，注意室内湿度、温度、通风和光线条件，同时注意防鼠、虫蚀、霉坏、变质和过期失效。
（五）凡有配伍禁忌，超剂量处方药剂人员不得调配，使用时必须有处方医师的证明。配方时要细心三查三对，确保发出药品准确无误。
六、医疗器械消毒管理制度
（一）医务室内一切物品及器械均由专人负责管理，设有物品管理帐，并定期核对检查，防止丢失、损坏。
（二）医务人员需要使用器械要向负责人讲清，并负责保管用后交回。非医务室人员不得借用器械。
（三）换药台和注射室内器械每周至少高压消毒一次，有消毒登记本记录，此项工作由注射人员专人负责。
（四）室内卫生每日搞一次，每年大清扫两次，换药台和注射室隔日紫外线照射消毒一次。
（五）临时用的器械，如换药包等随用随时高压消毒。
[bookmark: _GoBack]（六）医务人员要认真执行消毒管理制度，防止医源性感染的发生。
